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РОЛЬ КОНСУЛЬТАЦІЙНО - ДОРАДЧИХ ОРГАНІВ ПРИ ОРГАНАХ ВЛАДИ 

РІЗНИХ РІВНІВ РАД З ПИТАНЬ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ У 

ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ПРАВ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ 

 

Після початку війни в Україні кількість внутрішньо переміщених осіб (ВПО) 

стрімко зросла, і наразі їхня кількість перевищує 4,9 мільйона. Ця категорія громадян 

стикається з низкою проблем, зокрема відсутністю житла, доступу до соціального 

захисту та правової допомоги, що робить їх однією з найвразливіших груп. Ради з 

питань ВПО стали важливим інструментом для координації зусиль держави, місцевих 

органів влади та міжнародних організацій у забезпеченні прав і потреб цих людей. 

Ради з питань ВПО створені як консультативно-дорадчі органи при місцевих 

адміністраціях, їх діяльність спрямована на забезпечення ефективної інтеграції та 

захисту ВПО. Одним із основних завдань Рад є розробка рекомендацій щодо 

прийняття нормативних актів, які враховують специфіку проблем внутрішньо 

переміщених осіб. 

Серед основних досягнень Рад ВПО варто відзначити успішну реалізацію 

регіональних програм підтримки. Наприклад, у 2023 році завдяки ініціативам Рад 

були впроваджені програми з надання тимчасового житла для ВПО у таких регіонах, 

як Рівненська та Львівська області. Ці програми включали створення соціальних 

гуртожитків, фінансування яких здійснювалося за рахунок міжнародної гуманітарної 

допомоги. 



Водночас залишаються проблеми з недостатнім фінансуванням, що обмежує 

ефективність Рад у деяких регіонах. Крім того, відсутність чітких механізмів 

комунікації між Радами та територіальними громадами інколи призводить до 

дублювання функцій або ігнорування нагальних потреб ВПО. Наприклад, у 

Дніпропетровській області частина проєктів щодо підтримки ВПО залишилася 

нереалізованою через брак ресурсів і відсутність узгоджених дій між місцевою владою 

та Радою [2]. 

Діяльність Рад ВПО також включає сприяння правовій адаптації ВПО. Організація 

тренінгів і консультацій для внутрішньо переміщених осіб дозволяє їм краще 

орієнтуватися у правових процедурах, необхідних для відновлення документів, 

отримання соціальних виплат та доступу до медичних і освітніх послуг. 

Для посилення діяльності Рад ВПО та підвищення їхньої ефективності 

необхідно: 

1. Забезпечити належне фінансування Рад з питань ВПО, у тому 

числі шляхом залучення міжнародної допомоги. 

2. Розробити національну стратегію, яка б визначала єдині 

стандарти функціонування Рад та критерії їхньої ефективності. 

3. Створити інтегровану інформаційну платформу для координації 

дій між Радами, місцевими громадами та міжнародними організаціями. 

4. Забезпечити регулярний моніторинг виконання програм 

підтримки ВПО та проводити аудит для вдосконалення наявних механізмів. 
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